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Nach vielen Jahren in der Finanzdienstleistungs- und 
Versicherungsbranche entdeckte ich 2009 meine neue 
berufliche Leidenschaft im Bereich der Aus- und Weiter-
bildung. Nachdem ich einige Jahre als Lehrer an einer 
Wiener Berufsschule tätig war, gab letzten Endes die 
Absolvierung meines Studiums „Angewandtes Wissens-
management“ den Anstoß für meine berufliche Neuaus-
richtung: Im Jänner 2015 gründete ich wissensinsel.at.

Stefan Schwaiger, MA 
Geschäftsführer und Gründer von wissensinsel.at

Wir freuen uns, Ö-Cert-Qualitätsanbieter zu sein!
Wissensinsel.at ist seit 8. Juli 2019 auf Ö-Cert gelistet. Ö-Cert legt österreichweit Qualitäts- 
standards für Erwachsenenbildungsorganisationen fest und schafft Transparenz für Bildungs- 
interessierte und FördergeberInnen. Damit wird die hohe Qualität und Transparenz unserer 
Wissensinsel nun auch österreichweit anerkannt. Dies bedeutet für Bildungsinteressierte mehr 
Überblick über heimische Qualitätsanbieter und gleiche Möglichkeiten beim Zugang zur Förde-
rung ihrer Weiterbildung, selbst wenn diese nicht im eigenen Bundesland stattfindet.

Als Anbieter von Schulungen und Dienstleistungen in der Erwachsenenbildung richtet sich unser 
Aus- und Weiterbildungsprogramm sowohl an Unternehmen als auch an Einzelpersonen. Unsere 
Zielgruppe sind all jene, die ihre Kompetenzen erweitern möchten, um den modernen Arbeits-
prozessen am Markt gerecht zu werden. Großes Augenmerk legen wir auf die Anpassung unserer 
Dienstleistungen an die individuellen Bedürfnisse unserer KlientInnen. 

Bei uns stehen Sie im Mittelpunkt! 

Das Angebot von wissensinsel.at ermöglicht „Lernen für alle“, unabhängig von ethnischer, kultu- 
reller oder religiöser Herkunft, Alter oder Geschlecht. Wir orientieren uns an den individuellen 
Ressourcen der TeilnehmerInnen. Mit Kompetenz, Leidenschaft und Wertschätzung fördern mein 
Team und ich die fachliche und soziale Entwicklung, damit die gewünschte berufliche Qualifikation 
bzw. das persönliche Ziel erreicht wird. In diesem Sinne erstellen wir maßgeschneiderte Konzepte 
von der inhaltlichen Komponente bis hin zur Bewältigung von etwaiger Prüfungsangst.

Unser Team besteht aus erfahrenen, engagierten und bestens ausgebildeten TrainerInnen und 
Coaches. Wir verbinden die Lernbedürfnisse unserer KursteilnehmerInnen mit dem Bedarf der 
Wirtschaft an ausgebildeten Fachkräften. Unsere Lerninhalte sind vielfältig aufgebaut und darauf 
ausgerichtet, eine Chancengleichheit am Arbeitsmarkt sicherzustellen. Durch laufende Weiterbil-
dungen sowie Begeisterung und Leidenschaft für unseren Job bringen wir unsere KlientInnen 
schnell und erfolgreich ans Ziel.



Unser Beruf ist unsere Berufung. Wir sind Wissensvermittler aus Leidenschaft.  
Und davon profitieren auch unsere KundInnen:

• „Geht nicht, gibt´s nicht …“
Gemeinsam entwickeln wir für Sie individuelle Konzepte und zeigen Ihnen Wege, wie Sie Ihr 
persönliches Ziel erreichen können.

• „Mach es mit Spaß und du machst es gut …“
Wir vermitteln Wissen mit Kompetenz und Leidenschaft. Die Förderung von Bildung ist unsere 
Prämisse. Wir haben Spaß am Umgang mit Menschen, die wir auf ihrem persönlichen Entwi-
cklungs- und Ausbildungsweg begleiten dürfen.

• „Wer das Ziel nicht kennt, wird den Weg nicht finden …“
Gemeinsam definieren wir ein persönliches Ziel und begleiten Sie durch die unterschiedlichen 
Entwicklungsschritte. Unser Job ist erst dann erledigt, wenn Sie Ihr Ziel erreicht haben.

• „Wir l(i)eben Vielfalt!“
Unterschiedliche Denkweisen, Erfahrungen, Ausbildungen, Bedürfnisse und Kulturen machen 
uns zu dem, was wir sind…ein Wissensdienstleister mit zukunftsorientiertem Panorama-Blick.

• „Die kürzeste Verbindung zwischen zwei Punkten ist eine Gerade …“
Wir verfolgen Ziele auf direktem Weg und vermitteln Wissen praxisnah, basierend auf aktu- 
ellen Themen und Inhalten.

• „Wir sind Profis in den Dingen, die wir tun …“
Auf der Wissensinsel werden Sie von bestens ausgebildeten TrainerInnen und Coaches be-
treut. Unser kompetentes Team besucht regelmäßig Schulungen und Weiterbildungen - so 
halten wir unsere fachlichen und pädagogisch-didaktischen Kompetenzen laufend auf dem 
aktuellen Stand.

• „Klasse statt Masse!“
Jeder Mensch ist individuell, genau wie sein Wissensstand. Unser oberstes Gebot ist es, 
flexibel und persönlich auf die jeweiligen Bedürfnisse einzugehen. Deshalb veranstalten wir 
unsere Kurse ausschließlich in Kleingruppen mit beschränkter Teilnehmerzahl.

„Die Bedeutung von Wissen 
steigt in jenem Moment, in dem 

Wissen zur Bildung wird.“



AUS- UND WEITERBILDUNGEN IM VERSICHERUNGSBEREICH

Als anerkannte Bildungseinrichtung haben wir die Befähigung, Weiterbildungen gemäß IDD 
anzubieten. Befähigungsprüfungen werden, sofern die individuellen Voraussetzungen erfüllt sind, 
ebenfalls gefördert.

Unser Ausbildungsangebot:
• Vorbereitung auf die Lehrabschlussprüfung zum Versicherungskaufmann / 

zur Versicherungskauffrau

• Vorbereitung auf die BÖV-Prüfung

• Vorbereitung auf die Befähigungsprüfung zum Versicherungsmakler / zur Versicherungsmaklerin

• Vorbereitung auf die Befähigungsprüfung zum Versicherungsagenten / zur Versicherungsagentin

Unser Weiterbildungsangebot:
• Inhouse-Schulungen zu diversen Versicherungsschwerpunkten  

(z.B. Versicherungsvertragsgesetz)

• Grundlagenschulungen

• Weiterbildungskonzepte im Sinne der IDD bzw. Versicherungsvertriebsrichtlinie  
(Rechtskompetenz und Berufsrecht, Fach- und Spartenkompetenz)

Unser Know-How:
•  Befähigungsprüfung zum Versicherungsmakler 

•  BÖV-Prüfung

•  Prüfung zum akademischen Finanzdienstleister

•  20 Jahre Erfahrung in der Versicherungsbranche

•  Prüfertätigkeit – Versicherungsmakler und Versicherungsagenten

•  Studium Berufsschulpädagogik und Wissensmanagement

•  Zertifizierte Erwachsenenbildungseinrichtung (Wien-Cert und Ö-Cert)

Die Schulung und Fortbildung von 
MitarbeiterInnen der Versicherungs-

branche zählt zur Kernkompetenz 
unseres Bildungsangebotes. 

Unsere Zertifizierung als Ö-Cert 
Qualitätsanbieter ermöglicht Unter-

nehmen bzw. ArbeitnehmerInnen 
einen besseren Zugang zum Erhalt 

von Förderungen. 



MASSGESCHNEIDERTE QUALIFIZIERUNG FÜR IHR TEAM

Sie möchten Ihr Team effizient und erfolgreich weiterbilden?

Speziell in den Bereichen Bank, Versicherung und Immobilien sind wir Ihr kompetenter Partner in 
der Weiterbildung bzw. Qualifizierung Ihrer Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter.

Gerne planen und veranstalten wir interne Weiterbildungsseminare nach Ihren Wünschen und 
Vorgaben. Wir unterstützen Sie und Ihr Team bei den unterschiedlichsten Zielen:

• Vorbereitung auf interne und externe Prüfungen

• Team-interne Fortbildungen

• Weiterbildungen in individuellen bzw. unternehmens-spezifischen Themenbereichen

BETRIEBSINTERNES WISSENSMANAGEMENT

Betriebsinternes Wissen ist in jedem Unternehmen eine essentielle Ressource für dauerhaften 
Erfolg. Langjährige MitarbeiterInnen verfügen oftmals über einen immensen Wissensschatz, der 
sie so gut wie unersetzlich macht.

Wir zeigen Ihnen Mittel und Wege, wie Sie dieses Wissen für andere KollegInnen sichtbar und vor 
allem nutzbar machen können. Mit Hilfe eines von uns individuell für Sie erstellten, professionel-
len Wissensmanagement-Konzeptes sorgen Sie für mehr betriebsinterne Transparenz - ein we-
sentlicher Meilenstein in der Erfolgsoptimierung Ihres Unternehmens.

Ihre MitarbeiterInnen sind  
die Säulen Ihres Unternehmens. 
Nur ein gut ausgebildetes,  
qualifiziertes Team kann zum 
dauerhaften Erfolg Ihres  
Unternehmens beitragen.



MEISTERN SIE IHRE LEHRABSCHLUSSPRÜFUNG

• Sie stehen kurz vor der Lehrabschlussprüfung und wollen die Inhalte kompakt und auf Ihre 
Bedürfnisse zugeschnitten vertiefen?

• Sie müssen die Lehrabschlussprüfung oder einzelne Prüfungsbereiche wiederholen?

• Sie verfügen über mindestens 18 Monate Praxiserfahrung und möchten sich durch das  
Absolvieren der Lehrabschlussprüfung höher qualifizieren?

Dann sind Sie bei wissensinsel.at genau richtig, denn wir sind Ihr kompetenter Partner, der Sie bei 
diesem Vorhaben unterstützt! 

Unser breit gefächertes Kursangebot umfasst die Vorbereitung auf die Lehrabschlussprüfung in 
den folgenden Berufsfeldern:

• Bank

• Betriebslogistik

• Büro

• Einzelhandel

• Großhandel

• Immobilien

• Spedition

• Versicherung

Die Anmeldung zur Lehrabschlussprüfung erfolgt über einen Antrag bei der Lehrlingsstelle der 
Wirtschaftskammer Wien, mit der wir in enger Kooperation stehen. Die Lehrlingsstelle organisiert 
die Prüfung, informiert Sie über den Prüfungstermin und stellt nach der Prüfung das Prüfungs-
zeugnis aus.

Zusätzlich zu unseren theoretischen Kursmaßnahmen bieten wir Ihnen Unterstützung bei der 
Bewältigung etwaiger Prüfungsangst an!



WIR FINDEN IHREN PERFEKTEN LEHRLING

Ihr Lehrling von heute beeinflusst Ihren Unternehmenserfolg von morgen. Jedes Unternehmen  
ist individuell, jeder Lehrling eine eigene Persönlichkeit. Dies macht es umso schwieriger, für 
einen Ausbildungsbetrieb den perfekten Lehrling bzw. für einen Lehrling den perfekten Ausbil-
dungsplatz zu finden. 

Wir führen Menschen zusammen und unterstützen Sie bei der Suche nach Lehrlingen in den 
Bereichen:

• Bank

• Versicherung 

• Immobilien 

Nach einem Erstgespräch mit unseren KundInnen legen wir ein detailliertes Anforderungsprofil 
fest und schalten die entsprechenden Inserate. Wir übernehmen für Sie die Bewerbungsgesprä-
che, treffen eine Vorselektion und testen mit geeigneten Methoden die Stärken und Schwächen 
der BewerberInnen sowie die Kompatibilität von Lehrling und Unternehmen.



DATEN INFORMATION WISSEN BILDUNG

Wir freuen uns auf Sie

Belgradplatz 5/8, 1100 Wien
Tel.: +43 1 377 1100
Fax: +43 1 377 1100 - 30
Mail: office@wissensinsel.at
www.wissensinsel.at


